

布局新工科 浙江万里学院将建余姚校区

本报讯(记者 李臻 通讯员 周娟 施冰洁)6月27日,浙江万里学院与余姚市人民政府共建浙江万里学院余姚校区签约仪式举行。

新质生产力是科技创新在其中发挥主导作用的生产力,新工科是新质生产力的核心驱动力量。新工科不是对传统工科的简单改造,是全新的学科专业形态,代表了新质生产力的演进方向,体现了技术的革命性突破,为产业深度转型升级提供强大的推动力。

为服务区域经济发展,满足余姚市“35”千百亿产业集群发展需求,浙江万里学院充分依托教育科技人才等优势,努力实现将校地合作转化为创新优势、竞争优势和发展优势,积极在余姚市布局“新能源新材料”“数据与智能制造”等学科专业群,助力高端装备及机器人、关键基础零部件、光学电子、智能家电、新能源汽车关键核心技术攻关,为余姚高水平建设现代化美好活力“最名邑”、加快争创共同富裕和中国式现代化示范引领的县域样板提供硬核支撑,浙江万里学院与余姚市人民政府将共建浙江万里学院余姚校区。

在现场,浙江万里学院校长林志华与余姚市市长沃勇特共同签署了浙江万里学院余姚校区共建协议。协议就余姚校区选址规模、



签约仪式。

建设目标、专业学科布局、科研创新、师资队伍、合作机制、政策支持等重要内容进行了明确。双方将遵循“校城共生”理念,通过实施“校城共发展”战略互嵌,构建“校城建筑共栖”的开放办学模式,以“高素质应用人才培养、高水平科技成果转化、高质量人才汇聚生态、高品质文化思想传承”四位一体,将余姚校区打造成为国内一流的应用型人才高质量培养新高地、全国知名的创新创业和高质量就业根据地、校城共享的双师双能型高端人才集聚地、立足余姚面向杭州湾科技创新和成果转化策源地、校政企业合作体制机制再创新“余姚样本”的实践地,真正实现余姚与万里的

双向成就。

据悉,在余姚校区建成前,双方将先行启动浙江万里学院余姚创新研究院的建设,开展能源动力、数字经济、电子信息、智能科学与工程等领域的科研合作及硕士研究生培养。余姚校区建成后,计划于2027年9月启用运行、新生入住。校区将设立3—4个二级学院,专业设置以新工科为主,主要为新能源科学与工程、储能科学与工程(新能源动力)、新能源材料与器件、功能材料(材料学)、智能制造工程、工业设计等专业。校区正式启用后5年内计划办学规模达到5000人左右,含本科生和研究生2个培养层次。

15家企业,121个岗位 “海之梦”暑期实践首次进校招聘

6月27日上午,2024年“海之梦”中小学生社会实践活动招聘会首次走进学校,在东恩中学举行“专场招聘会”。银行、幼儿园、派出所、商超等15家企事业单位提供了121个岗位,现场的学生可以选择自己感兴趣的岗位进行报名。

□现代金报 | 甬派
记者 林桦 通讯员 李晨



学生们认真求职。通讯员供图

随着招聘会正式开始,学生们冲到自己心仪的岗位前排队,等待面试。在这次招聘会上,不少特色岗位成了大家争夺的对象。“我家有咖啡机,对一些基本的操作都比较熟悉,而且我性格比较活泼,和大家可以相处得比较融洽,所以我认为我可以胜任咖啡师这个岗位。”在海曙区南门街道万安社区乐活咖啡馆的招聘摊位前,东恩中学2606班徐紫茵正在争取“小小咖啡师”的岗位,该岗位也是这场招聘会上的“人气王”。

“我们今年岗位计划招聘10人,现场共有30多个学生前来应聘。有的学生家里从事餐饮业,有相关经验;有的学生对做咖啡比较

拿手;有的学生非常擅长和其他人沟通。来应聘的学生人数超出预计数量,我们也会从中挑选出最适合的学生。”咖啡馆的招聘负责人介绍。

此外,南门派出所的“小小警员”、幼儿园的“小小老师”、626工作室的“禁毒宣传员”等岗位也非常火爆。

据介绍,现场的15家单位作为实践基地,每个基地都有一名社会实践导师。学生应聘成功到岗后,导师将带领学生严格按照岗位工作职责开展一星期左右的“浸润体验式”岗位实践活动。“我们不仅要让学生对本单位、本行业有初步了解,还要教给学生一些简单岗

位技能,在实践中锻炼沟通交流、处事协调等能力。”“海之梦”工作负责老师尹黎说。

据悉,“海之梦”品牌是海曙终身教育工作一大亮点,也被评为全国终身学习品牌项目。“海之梦”中小学生学习实践活动从2013年启动,至今已开展12年。

今年,“海之梦”中小学生学习实践活动共有实践基地170余家,可提供1500余个实践岗位,实践基地涵盖各个行业,但“招聘”形式和以往有所不同。“今年创新了形式,把招聘会放在了学校举行,东恩中学是第一个试点。我们走进学校,希望走近更多的学生,让他们拥有一个充实的暑假。”尹黎说。



“与诗同行·读我所爱” 阅读征集活动启动

本报讯(记者 马亭亭 通讯员 施虹宇)宁波古城,人杰地灵。七千多年的河姆渡文化熠熠生辉,“书藏古今,港通天下”的美誉口碑相传。走读宁波,大街小巷中不乏历代文人的隽永诗作;诵读经典,赏心悦目间领略流传千古的经典篇章。

“诗汇三江·博雅少年”第二届宁波市青少年诗词雅会正在宁波这座城如火如荼地开展。截至目前,经过初选、复选两轮角逐,共有48名选手从3200多名中小學生中脱颖而出,杀入决赛。从今年5月到6月,这些洋溢着青春活力的浙东学子,带动着越来越多的身边人,加入这波重温诗词经典的浪潮。

是时候让更多的人听见你们对诗词的喜悦,让诗词的大舞台回归生活,走进日常。

6月26日起,由宁波大学园区图书馆、宁波市阅读学会、甬派客户端共同承办的“与诗同行·读我所爱”阅读征集活动正式启动!您可以通过以下两种方式参与征集活动中来。

●参与方式一:

参与对象:宁波晚报·现代金报小记者

以“与诗同行·读我所爱”为主题,组织征稿。优秀作品将在宁波晚报、现代金报小记者版面择优刊登。请关注宁波晚报、现代金报小记者群征稿启事。

●参与方式二:

参与对象:全体读者

以“与诗同行·读我所爱”为主题,用文字+视频的形式推荐自己最喜爱的一首(段)诗词,或一位诗人,或一本与之相关的经典图书。

●阅读推荐文字要求

(1)推荐人信息:普通读者请提供您的姓名和联系方式,学生读者请提供学校、年级班级、姓名和联系方式,便于后期通知录用情况。

(2)推荐内容:一段300字左右的推荐理由,若推荐图书,请提供书名、作者、出版社信息。

●阅读推荐视频要求

视频时长不超过3分钟,过程完整,画面清晰。MP4格式,压缩采用H.264编码方式,码流率2Mbps以上,帧率不低于25fps,分辨率不低于1280x720(16:9)。音质清晰,建议配字幕。

●参与方式

活动参与时间截至2024年7月10日。

将“文字+视频”形式的阅读推荐作品发送到邮箱:dxyqtsg@163.com,邮件标题为:【“与诗同行·读我所爱”阅读征集活动】+作者+电话。

●奖品设置

择优入选的阅读推荐内容,将有机会在甬派客户端和宁波大学园区图书馆微信公众号、视频号报道展示,幸运读者将有机会优先获得“甬上教育讲堂·名家有约”暑期特别档活动入场券及幸运礼品,更有机会与名家面对面互动或合影留念。